
INFORME DE RESULTADOS

Consulta del 4 al 8 de noviembre de 2022

En el presente documento se detallan los principales resultados de la encuesta realizada entre el
viernes 4 y el martes 8 de noviembre de 2022.

Pregunta 1 - Resultados globales

Según los resultados generales, una amplia mayoría de las personas encuestadas (75%) manifiesta
estar muy de acuerdo (41%) o de acuerdo (34%) con la afirmación “la educación está en crisis”. Por
el contrario, tan sólo el 7% de las personas encuestadas se manifiesta en desacuerdo (6%) o muy
en desacuerdo (1%) con dicha afirmación. El 16% de las personas declaran no estar ni de acuerdo
ni en desacuerdo, y el 2% no sabe o no contesta.
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Pregunta 1 - Resultados desagregados
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Analizando la desagregación de las respuestas según variables sociodemográficas, se destaca lo
siguiente:

- El 51% de las personas con nivel socioeconómico bajo se manifiesta muy de acuerdo con la
afirmación: “la educación está en crisis”. Este porcentaje es mayor al que se aprecia para
las personas de nivel socioeconómico medio y alto (39% y 35% respectivamente).

- El porcentaje de personas muy de acuerdo y de acuerdo con la afirmación es superior en
Montevideo (79%) con respecto a las personas del Interior (72%).

- Las mujeres presentan mayores niveles de acuerdo con la afirmación (80% manfiiesta estar
muy de acuerdo o de acuerdo) en comparación con los varones (68% manfiiesta estar muy
de acuerdo o de acuerdo). Asimismo, el 5% de las mujeres declara estar en desacuerdo o
muy en desacuerdo con la afirmación, mientras que estas respuestas alcanzan al 11% de
los varones.

- El nivel de acuerdo con la frase es mayor entre los votantes de la Coalición Multicolor (82%
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declara estar muy de acuerdo o de acuerdo), en comparación con los votantes del Frente
Amplio (66% declara estar muy de acuerdo o de acuerdo).

Pregunta 2 - Resultados globales

Según los resultados generales, el 25% de los encuestados cree que la educación está en crisis
debido a la falta de presupuesto para la misma. Un 18% considera que el problema está en la
gestión educativa; un 16% asigna el problema a los planes de estudio; un 14% considera que son
los docentes el problema; un 10% entiende que la crisis es debido a las condiciones sociales y
económicas de los estudiantes, y un 3% piensa que existen otras razones. Por su parte, un 10% no
cree que la educación esté en crisis y un 3% no sabe o no contesta.

Elaboración: Usina de Percepción Ciudadana. Noviembre de 2022

4



Pregunta 2 - Resultados desagregados
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Analizando la desagregación de las respuestas según variables sociodemográficas, se destaca lo
siguiente:

- El 22% de las personas de 60 o más años cree que la principal causa de la crisis educativa
son los planes de estudio, a diferencia de lo que se observa para otros tramos etarios.

- Entre las personas de nivel socioeconómico alto se da una distribución bastante homogénea
de las respuestas entre quienes seleccionan como principal causa la falta de presupuesto
(20%), quienes manifiestan que son los docentes (20%), quienes se inclinan por los planes
de estudio (18%) y quienes relacionan la crisis con la gestión educativa (17%).

- El 31% de las mujeres considera que la principal causa es la falta de prespuesto para la
educación, mientras que sólo el 19% de los varones selecciona esta causa.

- Entre los votantes del Frente Amplio, el 45% de los encuestados asigna el problema de la
educación a la falta de presupuesto, mientras que sólo el 10% de los votantes de la
Coalición Multicolor selecciona esta opción. Entre estos votantes, el 28% cree que la crisis
se debe principalmente a los docentes y el 24% manifiesta que se debe a los planes de
estudio.
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Pregunta 3 - Resultados globales

Según los resultados generales, una amplia mayoría de las personas encuestadas (77%) está muy
de acuerdo o de acuerdo (44% y 33% respectivamente) con la afirmación: “la educación debe ser
transformada”. Un 12% manifiesta no estar ni de acuerdo ni en desacuerdo con la afirmación; un 8%
se manifiesta en desacuerdo o muy en desacuerdo (6% y 2% respectivamente) y un 3% no sabe o
no contesta.

Pregunta 3 - Resultados desagregados
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Analizando la desagregación de las respuestas según variables sociodemográficas, se destaca lo
siguiente:

- Las personas entre 18 y 29 años son quienes presentan los menores niveles de acuerdo
con la afirmación en cuestión en comparación con otros tramos etarios, siendo que un 68%
de las personas en este tramo se manifiestan muy de acuerdo (39%) o de acuerdo (29%)
con la frase.

- Un 83% de las personas de nivel socioeconómico medio manifiesta estar muy de acuerdo o
de acuerdo con la necesidad de transformar la educación, valor por encima de lo que se
observa para personas de otros niveles socioeconómicos. Entre las personas de nivel
socioeconómico bajo, un 17% se manifiesta muy en desacuerdo o en desacuerdo con la
afirmación.

- Entre los votantes de la Coalición Multicolor, un 88% está muy de acuerdo o de acuerdo con
la necesidad de transformación, mientras que este valor desciende a 63% entre las
respuestas de los votantes del Frente Amplio encuestados.
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Pregunta 4 - Resultados globales

Según los resultados generales, un 43% de las personas encuestadas considera que el diseño de
nuevos programas educativos es lo que tendría mayor impacto en la mejora educativa. El 23% cree
que la designación de los docentes más formados a los centros educativos que tienen más
dificultades sería la mejor acción. Un 16% se inclina por la recuperación y mejora del salario
docente; 10% considera que lo que generaría mayor impacto sería la formación de posgrados para
docentes; un 4% se inclina por otras acciones y el mismo porcentaje (4%)  no sabe o no contesta.

Pregunta 4 - Resultados desagregados
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Analizando la desagregación de las respuestas según variables sociodemográficas, se destaca lo
siguiente:

- A diferencia de lo que se observa para otros tramos etarios, entre las personas de 60 o más
años, un 34% considera que el diseño de nuevos programas educativos sería la acción con
mayor impacto en la mejora educativa y un 32% considera que la designación de los
docentes más formados en los centros educatios más rezagados es la mejor opción.

- Entre las personas de nivel socioeconómico bajo, un 22% cree que la recuperación y mejora
del salario docente sería la acción con mayor impacto, siendo este porcentaje mayor que
para el caso de personas de otro nivel socioeconómico.

- La mayoría de los votantes de la Coalición Multicolor (53%), cree que es el diseño de
nuevos programas curriculares la acción con mayor impacto. Para el caso de los votantes
del Frente Amplio, un 27% seleccionó la opción de los nuevos programas educativos; un
25% entiende que lo más efectivo sería asignar los docentes más formados a los centros
educativos con mayores dificultades, y un 28% entiende que habría que recuperar y mejorar
el salario docente.
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Pregunta 5 - Resultados globales

Según los resultados generales, una amplia mayoría de las personas encuestadas (75%) declara
estar muy informado/a o Algo informado/a con respecto a la Transformación Educativa propuesta
por el Gobierno, mientras que el 22% declara no tener información al respecto. Un 3% no sabe o no
contesta.

Pregunta 5 - Resultados desagregados
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Analizando la desagregación de las respuestas según variables sociodemográficas, se destaca lo
siguiente:

- Entre los encuestados de 60 o más años se dan los mayores niveles de personas
informadas (86% manifiesta estar muy o algo informado con respecto a la propuesta del
gobierno), mientras el 32% de las personas entre 30 y 44 años señala que no dispone de
información.

- A medida que aumenta el nivel socioeconómico de los encuestados, mayor es el porcentaje
de personas en dicho estrato que declara estar muy o algo informado/a sobre la propuesta
Transformación Educativa.

- Los porcentajes de personas informadas y desinformadas con respecto a la propuesta de
Transformación Educativa, no presentan mayores diferencias entre personas votantes de la
Colocación Multicolor y votantes del Frente Amplio.

Pregunta 6 - Resultados globales
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Según los resultados generales, un 43% de las personas encuestadas cree que la Transformación
Educativa aborda los principales problemas de la educación (un 10% considera que aborda todos
los problemas y un 33% entiende que aborda al menos algunos de dichos problemas). Por su parte,
un porcentaje similar (41% de los encuestados) manifesta que la propuesta de Transformación
Educativa no aborda los principales problemas educativos. El 16% restante declara no conocer el
tema en cuestión.

Pregunta 6 - Resultados desagregados
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Analizando la desagregación de las respuestas según variables sociodemográficas, se destaca lo
siguiente:

- Entre las personas de 30 a 44 años encuestadas, un 42% manifiesta que la Transformación
Educativa no aborda los principales problemas de la educación. El 36% declara que los
aborda ya sea de forma total o parcial (8% y 28% de las respuestas respectivamente). El
22% restante de las personas en este tramo etario declara que no conoce sobre el tema.

- Las mujeres parecen ser más críticas con la propuesta del gobierno en comparación con los
varones. Mientras el 44% de las mujeres manifiesta que la Transformación Educativa no
aborda los principales problemas de la educación, el 38% de los hombres encuestados se
alinean con esta postura.

- Entre los votantes del Frente Amplio, una muy amplia mayoría (73%) afirma que la
propuesta no aborda los principales problemas educativos, mientras que por el contrario, el
mismo porcentaje (73%) de votantes de la Coalición Multicolor declaran que la propuesta si
aborda los principales problemas. En este caso, sólo el 15% de los votantes de la Coalición
Multicolor se muestra crítico con la propuesta.

Ficha técnica:

El relevamiento fue llevado a cabo entre el viernes 4 y el martes 10 de noviembre de 2022. Se
obtuvo información para una muestra de 400 personas, representativa de la población nacional
mayor de 18 años. La muestra se seleccionó en base al género y estratos de edad, en base a
proyecciones de población del Instituto Nacional de Estadística. Las respuestas fueron recogidas a
través de protocolos automatizados de pregunta y respuesta vía Whatsapp y monitoreadas
mediante llamadas telefónicas.
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